



**COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE**

Verbale della seduta del 18/03/2019

L'anno **duemiladiciannove**, il giorno **diciotto del mese di marzo** in Palermo, nella Sala Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso **prot. n. 200104 del 11/03/2019** ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.G. Presiede la seduta il **Presidente Silvio Moncada**. Partecipa in qualità di Segretario l'Esperto Amministrativo **Rosalba D'Antoni**, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante dal Sig. **Mario Sapienza** Istruttore Amministrativo dell'U.O. 3 Organi Istituzionali.

Alle ore 09:52 il Segretario, su invito del **Presidente**, procede all'appello, al termine del quale risultano essere **assenti i Conss. Buccola ed il V.P. Schiera**.

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e **nomina scrutatori i Conss. Buonpasso, Lupo e Dentici** con l'approvazione del Consiglio.

Il Presidente invita il **Segretario** a dare lettura del **Verbale del 15/03/2019**.

Il Segretario – Legge il verbale.

Durante la lettura del Verbale, **alle ore 09:54 entra il V.P. Schiera**, **alle ore 09:56 escono i Consiglieri Tuzzolino, Lupo ed il V.P. Schiera**, **alle ore 09:57 esce il Cons. Buonpasso**.

Il Presidente – riferisce dell'incontro avuto venerdì scorso con l'Assessore alle Attività Sociali, erano presenti anche il Garante per l'infanzia, i Presidenti delle Circoscrizioni ed i rappresentanti del Cesvop, ma i ragionamenti fatti non hanno chiarito il ruolo che avranno le Circoscrizioni nella realizzazione dei progetti educativi assegnati ai Comitati. Il Presidente continua dicendo che l'Assessore Mattina, che ha avuto la delega al Decentramento, si confronterà in merito con i Presidenti delle Circoscrizioni ed emanerà una circolare per dare direttive sul funzionamento dei Comitati Educativi. Inoltre il Presidente ha chiesto all'Assessore al Bilancio, D'Agostino, un incontro informale che avverrà domani, per discutere le questioni che riguardano il mancato stanziamento di fondi per le Circoscrizioni.

Durante l'intervento del Presidente entrano alle ore 09:58 il Consigliere Tuzzolino, **alle ore 09:59 il V.P. Schiera che esce alle ore 10:03**.

Il Cons. Tuzzolino - afferma che i Comitati Educativi di "Circoscrizione" per la loro natura dovrebbero coinvolgere proprio le Circoscrizioni, considerato anche quanto emerso dall'incontro avuto qualche mese fa con l'Assessore, il Garante per l'infanzia e il Cesvop. Al momento però sembrerebbe che nonostante i progetti riguarderanno il territorio Circoscrizionale, i relativi Consigli non siano tenuti in alcuna considerazione.

Durante l'intervento del Consigliere Tuzzolino entrano alle ore 10:07 il Cons. Lupo, **alle ore 10:09 il V.P. Schiera**, **alle ore 10:10 il Cons. Buccola che esce alle 10:11**.

Il Cons. Tuzzolino - continua dichiarando che l'Amministrazione sembra voler rimandare l'applicazione della legge sul decentramento e la delega data all'Assessore Mattina per le Circoscrizioni lo dimostra. Insiste sulla necessità dell'inserimento in bilancio dei fondi necessari e ritiene che il Consiglio debba continuare la lotta già avviata con il provvedimento di diffida fatto dagli avvocati che lo rappresentano, nei confronti dell'Amministrazione, affinché si realizzi quanto previsto dalla legge. Riferendosi poi al Presidente, esprime soddisfazione per il suo intervento a sostegno di quanto ha appena espresso.

Alle ore 10:14 Entra il Consigliere Buccola.

Il Cons. Ruggiero – concorda su quanto appena espresso dal **collega Tuzzolino** specie sulla necessità di agire e confrontarsi con l'Assessore. Propone di presenziare a tutte le sedute di Consiglio Comunale per esercitare pressione sull'Amministrazione Comunale affinché attui il decentramento e se ciò non dovesse accadere chiedere il Commissariamento del Comune.

Durante l'intervento del Consigliere Ruggiero alle ore 10:16 esce il Cons. Lupo che rientra alle ore 10:19.

Alle ore 10:20 - esce il Presidente Moncada sostituito dal **Presidente f.f. Schiera**.

Il Presidente f.f. Schiera - Chiede ai presenti se ci siano Comunicazioni.

Alle ore: ore 10:22 Entra il Presidente Moncada, che riprende i lavori d'aula.

Il Cons. Di Vincenti – prende la parola per proporre di chiedere agli avvocati come agire ed eventualmente inviare una nota alla Regione Sicilia per chiedere il Commissariamento.

Alle ore 10:23 esce il V.P. Schiera.

Il Presidente - riferisce che il Segretario Generale ha fatto richiesta agli Avvocati di attendere l'insediamento della nuova Giunta Comunale ed ha concordato con la Dott.ssa Amato l'istituzione di un tavolo tecnico per definire gli aspetti burocratici del Decentramento. Poiché l'Amministrazione è consapevole di essere inadempiente si dovrebbero riunire in Commissione Bilancio il Segretario Generale, Il Ragioniere Generale, i Presidenti delle Circoscrizioni e l'Assessore al Decentramento, per individuare le somme da inserire nel PEG destinate alle Circoscrizioni.

Alle ore 10:26 – entra il V.P. Schiera.

Il Presidente- continua affermando che per quanto riguarda l'aspetto politico è stato un errore non coinvolgere tutto il Consiglio Comunale.

Il Cons. Lupo - chiede di sollecitare l'Ufficio Verde e Vivibilità, per la potatura dell'albero in Piazza Pagliarelli presso il plesso scolastico Giuseppe Mancini, ancora non effettuata. Segnala che i residenti in Cortile Pertuso chiedono lo spurgo della fognatura. Inoltre chiede di avere notizie sui lavori di trasformazione della cabina elettrica (trasformazione di generatore ad olio) in via Villa Maio a Borgo Molara.

Alle ore 10:34 esce il Cons. Buccola.

Il Cons. Di Vincenti – Chiede al Presidente che a nome di tutto il Consiglio, venga inviata una nota di solidarietà al Direttore del Teatro Savio che ha ricevuto delle minacce a scopo di estorsione.

Il Presidente – comunica **che la dipendente Sig.ra Lindita Dhrami** già da domani non farà più parte dell'Ufficio Affari Istituzionali, a seguito di trasferimento ad altro Ufficio dell'Amministrazione, ringrazia la dipendente a nome di tutto il Consiglio per la collaborazione fin qui prestata e le fa i migliori auguri per il futuro.

Alle ore 10:41, in assenza di ulteriori comunicazioni, il Presidente chiude la seduta.

**F.to il Segretario
Esperto Amministrativo
Rosalba D'Antoni**

**F.to il Presidente
Silvio Moncada**

**F.to il Presidente F.F.
Alessandro Schiera**

Il presente atto è conforme nei contenuti all'originale, conservato agli atti di ufficio dell'Amministrazione.